



CONSILIUL LOCAL SECTOR 2

DIRECȚIA GENERALĂ DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI
PROTECȚIA COPILULUI SECTOR 2

Nr. 81322 / 22.06.2022

În atenția domnului Emanuel Gabriel BOTNARIU
Președinte Consiliul de Monitorizare a Implementării Convenției ONU
privind Drepturile Persoanelor cu Dizabilități
Str. Nerva Traian nr. 3, Sector 3, București
Subiect: Transmitere punct de vedere raport nr. 1068/23.05.2022
Nr. pag. 4

Stimate domnule Președinte,

În perioada 10.05.2022-11.05.2022 o echipă formată dintr-un inspector de monitorizare, în calitate de coordonator al echipei și doi experți independenți, reprezentanți ai societății civile, a desfășurat o vizită de monitorizare în cadrul Centrului de Îngrijire și Asistență Nr. 2, aflat în subordinea instituției noastre, efectuată în temeiul prevederilor art. 11 alin (1) din Legea nr. 8/2016 privind înființarea mecanismelor prevăzute de Convenția privind drepturile persoanelor cu dizabilități.

Echipa de vizită a formulat o serie de recomandări transmise prin intermediul Raportului privind vizita de monitorizare la C.I.A. Nr. 2 nr. 1068/23.05.2022.

Nr. crt.	Recomandare	Stadiu implementare
I	Recomandarea 1. Montarea unui lift Recomandarea 2 Obținerea Autorizației de Securitate la Incendiu Recomandarea nr. 3 Amenajarea unui spațiu în curte destinate activităților recreativ-sportive Recomandarea nr. 4 Amenajarea unui cabinet de terapie ocupațională Recomandarea nr. 5 Reabilitarea centrului: repararea acoperișului, igienizarea centrului, înlocuirea gresiei și a faianței acolo unde este cazul Recomandarea nr. 6 Amenajarea curții și izolarea sau casarea obiectelor care pun în pericol viața beneficiarilor	În curs de implementare Autorizația de Securitate la Incendiu nu se poate obține înaintea de finalizarea Proiectului „Instalare lift exterior și consolidare clădire existentă la C.I.A. Nr. 2” deoarece este necesară o cale de evacuare suplimentară având în vedere specificul centrului. S-a solicitat modificarea D.A.L.I. – ului pentru modificarea Proiectului „Instalare lift exterior și consolidare clădire existentă la C.I.A. Nr. 2” incluzând și reabilitarea centrului, repararea acoperișului și igienizarea centrului. Se vor face propuneri pentru casarea obiectelor din curte în conformitate cu

		legislația în vigoare și cu procedura de casare aprobată la nivelul instituției. Au fost izolate obiectele propuse pentru casare aflate în spațiul amenajat pentru deșeuri din curtea centrului.
II	<p>Recomandarea nr. 1 Asigurarea ferestrelor cu dispozitive speciale de siguranță</p> <p>Recomandarea nr. 2 Eliminarea gratiilor de la geamuri</p>	<p>Implementate</p> <p>S-a întocmit referat de necesitate pentru achiziționarea dispozitivelor de siguranță. Grilajele metalice de la geamurile situate pe laturile stradale ale clădirii nu pot fi eliminate deoarece sunt prevăzute în Proiectul de Securitate și prevenție antiefracție.</p>
III	<p>Recomandarea nr. 1 Organizarea de ieșiri în comunitate</p> <p>Recomandarea nr. 2 Ocuparea postului vacant de psiholog și urgentarea accesului la consiliere psihologică și terapie de suport, intervenții terapeutice specifice, activități recreative, masaj, pentru beneficiari</p> <p>Recomandarea nr. 3 Realizarea de activități cu beneficiarii: dezvoltarea abilităților motorice și manual, terapii prin învățare, dezvoltare a activităților de control și terapie ocupațională.</p> <p>Recomandarea nr. 4 Stabilirea unui set de reguli cu privire la modul de utilizare a sălii de socializare în interesul beneficiarului, încurajarea acestora pentru desfășurarea activităților de socializare în spațiul amenajat și informarea beneficiarilor în acest sens</p> <p>Recomandarea nr. 4 Ocuparea posturilor vacante</p>	<p>Implementate</p> <p>S-a întocmit documentația necesară în vederea organizării concursului pentru ocuparea postului de psiholog. S-au întocmit documentele privind delegarea unui psiholog din cadrul unui alt centru începând cu data de 08.06.2022, până la ocuparea postului prin concurs.</p> <p>Masajul este efectuat de maseurul angajat în cadrul centrului.</p> <p>Activitățile cu beneficiarii se realizează în sala de mese și în cabinetul de kinetoterapie în intervalul 9.30 - 12.30, respectiv 14.00-15.30. Beneficiarii sunt informați zilnic cu privire la tipul și durata activităților desfășurate.</p> <p>Activitățile de socializare cu beneficiarii se realizează în sala de mese în intervalul 9.30 – 12.30, respectiv 14.00-15.30. Beneficiarii sunt informați zilnic cu privire la tipul și durata activităților desfășurate</p>
IV	<p>Recomandarea nr. 1 Verificarea motivelor pentru care starea de sănătate a rezidentei decedatei R.G. s-a degradat vizibil și care sunt motivele pentru care o</p>	<p>Defuncta R.G. a beneficiat în permanență de terapie suportivă și consiliere psihologică efectuate de psihologul centrului. Subliniem că starea de sănătate a defunctei R.G. nu s-a</p>

	<p>persoană aflată într-o suferință evidentă nu a beneficiat de terapie suportivă</p> <p>Recomandarea nr. 2 Să aducă la cunoștință Consiliului de monitorizare soluționarea dosarului de urmărire penală cu privire la beneficiara R.G.</p>	<p>deteriorat vizibil. Ba mai mult, conform declarațiilor colegei de cameră, date organelor de cercetare, aceasta nu a sesizat nici o modificare de comportament a defunctei R.G. Verificări în acest sens sunt efectuate de către organele de cercetare penală.</p> <p>S-a deschis un dosar de cercetare penală în cadrul căruia este cercetat decesul doamnei R.G.. (fapta nu persoana). Până în prezent nu avem o soluție comunicată de către Parchetul de pe lângă Judecătoria Sectorului 2. Ulterior închiderii dosarului, vă vom comunica soluționarea acestuia.</p>
V	<p>Recomandarea 1 Înființarea unei camere intime</p>	<p>Menționăm faptul că nu există o prevedere legală care să prevadă existența unei camere intime. Actuala conformație a clădirii în care își desfășoară activitatea C.I.A. Nr. 2 nu permite înființarea unei camere intime. Totodată, în cadrul centrului nu există nici un cuplu care să necesite o cameră de acest gen.</p>
VI	<p>Recomandarea nr. 1 Asigurarea de îmbrăcăminte personală pentru beneficiari</p> <p>Recomandarea nr. 2 Asigurarea materialelor de igienă personală fiecărui beneficiar în parte</p> <p>Recomandarea nr. 3 Înlocuirea saltelelor uzate și murdare</p> <p>Recomandarea nr. 4 Înlocuirea mobilierului distrus</p>	<p>Implementate</p> <p>C.I.A. Nr. 2 asigură beneficiarilor și deține în stoc obiecte de îmbrăcăminte. La data efectuării vizitei de monitorizare, din lipsa mobilierului din saloane, îmbrăcăminte beneficiarilor era depozitată în spațiul destinat călcătoriei.</p> <p>Conform solicitării echipei de monitorizare, beneficiarilor care nu își pot administra singuri materialele de igienă, le-au fost repartizate produsele fiecăruia în parte.</p> <p>La data efectuării vizitei de monitorizare existau un număr de 8 saltele uzate. Din totalul de 46 saltele existente, doar 7 saltele sunt noi, iar 39 mai vechi. În bugetul anului 2021 a fost prevăzută achiziționarea</p>

<p>Recomandarea nr. 5 Afișarea meniului în toate spațiile commune ale centrului, atât la parter, cât și la etaj</p> <p>Recomandarea nr. 6 Încurajarea beneficiarilor să își personalizeze spațiul din dormitoare cu fotografii sau obiecte decorative, iar dacă există restricții în acest sens, să fie precizate în Planul Individualizat de Servicii/Plan Personalizat</p>	<p>unui număr de 45 saltele, dar urmare rectificării bugetare au fost aprobate sumele pentru achiziționarea unui număr de 7 saltele.</p> <p>Beneficiarii sunt încurajați să își personalizeze spațiul personal din dormitoare.</p>
--	--

Cu considerație,

Florin-Ștefan Vasile
Director general

Adrian ANDOR
Director executiv
Direcția Asistență Socială

Elvis POTOP
Șef C.I.A. Nr. 2